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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-008592/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Sophia in 't Veld (ALDE), Claude Moraes (S&D), Lívia Járóka 
(PPE), Michael Cashman (S&D), Zita Gurmai (S&D), Emine Bozkurt (S&D) en Kinga Göncz 
(S&D)

Betreft: Onafhankelijke en doeltreffende instanties voor gelijke behandeling die moeten zorgen 
voor de tenuitvoerlegging en weerslag van EU-wetgeving inzake gelijke behandeling

In alle EU-lidstaten zijn er instanties voor gelijke behandeling uit hoofde van de EU-richtlijnen 
betreffende gelijke behandeling.

Deze instanties vervullen een sleutelrol bij de doeltreffende tenuitvoerlegging van deze richtlijnen en 
zij beschikken, zoals blijkt uit het onderzoek naar instanties voor gelijke behandeling dat de 
Commissie in 2010 heeft laten verrichten, over een groot potentieel voor het bijstaan van slachtoffers 
van discriminatie, de empowerment van het maatschappelijk middenveld, het ondersteunen van 
goede praktijken door werkgevers en dienstverleners, het bewust maken van rechten en plichten, het 
bijdragen tot het uitstippelen van overheidsbeleid van goede kwaliteit en het steunen van een cultuur 
van rechten en gelijke behandeling in de lidstaten.

De richtlijnen voorzien echter niet in adequate normen en waarborgen voor de onafhankelijkheid en 
doeltreffendheid van de instanties voor gelijke behandeling, en een aantal lidstaten zijn bezig om, 
onder het mom van de economische crisis, de onafhankelijkheid en doeltreffendheid van hun 
nationale instanties voor gelijke behandeling te betwisten en te ondermijnen.

Deze ontwikkelingen vormen een bedreiging voor de verwezenlijking van de doelstellingen en 
ondermijnen de doeltreffende tenuitvoerlegging van de EU-richtlijnen betreffende gelijke behandeling, 
juist op een moment waarop de bescherming van kwetsbare groepen en individuen tegen 
discriminatie het meest nodig is.

Derhalve is het zaak enige vorm van normen op EU-niveau in te voeren, die precies zijn afgestemd 
op de instanties voor gelijke behandeling. Dergelijke normen bevorderen de verdere ontwikkeling van 
de instanties voor gelijke behandeling, zorgen ervoor dat zij hun volle potentieel kunnen bereiken en 
bieden deze instanties bescherming.

Welke stappen, acties en initiatieven wil de Commissie ondernemen om te zorgen voor adequate 
normen ter verwezenlijking, bevordering en bescherming van de onafhankelijkheid en 
doeltreffendheid van de nationale instanties voor gelijke behandeling die uit hoofde van de 
EU-richtlijnen betreffende gelijke behandeling zijn opgezet, en aldus de doeltreffende 
tenuitvoerlegging van deze richtlijnen te waarborgen?


